



▲李求恩中學安排師生暑假齊補課，本周集中補通識科  
本報攝

# 高中生暑假全力補通識

【本報訊】記者馬凱婷報道：由於對明年開考的首屆中學文憑試無把握，今年中學暑假大縮水，有學校早在七月中就開始補課，包括最受關注的通識科。新蒲崗李求恩紀念中學，本周集中全力補通識，更專門為跟進學生的獨立專題探究（IES）而加碼兩天。該校更動用一筆撥款聘請幾位浸會大學教育學系準畢業生輔助教學。

李求恩中學七月中開始安排第一屆新高中學生回校補課，周一至周五每天下午三小時，本星期集中通識科。對於考評局秘書長唐創時近日公開表示通識科不用操練，該校通識科主任徐曉琦與兩位來自浸大的準教師均不同意。

學界多項調查都反映，受訪師生普遍認為通識六大課題中，現代中國最難，個人成長與人際關係最容易。但李求恩中學部分學生則認為個人成長與人際關係最難，因為每人的個人成長經驗與人際關係都不一樣，也沒有標準去衡量；相反，現代中國比較易上手，「只要多留意新聞就好了。」李敏明老師說，學生都會認為公共衛生的課題與自己沒有太大關係，反而人際關係方面會提及與人相處、戀愛等，因而比較上心。

徐曉琦說，雖然通識科四月才考，但一月已經有模擬試卷，他首先擔心教不完，並關注考評局改卷安排或有微調，不客氣說這將是「玩死前線（教師）」。不過，撇開考試決定升大學的因素，多名受訪的李求恩學生都說相當喜歡通識科，一來上課氣氛比較好，也能多與同學交流，區同學更稱「自己本身都幾鍾意通識科，如果無咗IES，就會勁鍾意！」

除了李求恩中學，北角桂華山中學、天水圍香島中學、小西灣福建中學等校紛紛在七月底開始補課。今年九月轉直資的協恩中學，原定八月中提前開課，後來改稱補課。據聞個別中學甚至出現「朝九晚八」補課忙的瘋狂情況。